

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año IV Núm. 5.915

Segunda Época Domingo 15 de Julio de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Una nota importante La epidemia en los cultivos de verano

En las oficinas del Servicio Agronómico se facilitó ayer a la prensa la siguiente nota:

«En el día de ayer se visitaron las vegas de Huércal de Almería, Viator, Pechina, Benahadux y parte de la de Ríos, que acusan, apreciando la plaga en general, la misma intensidad de infección que se registra en Almería y Gádor.

Además de las noticias oficiales que denuncian la existencia de la plaga en Paterna, el diputado provincial señor Cola ha participado en las oficinas de la Sección Agronómica la presencia del mal en el término de Cuevas y el señor Gobernador civil ha recibido comunicaciones de Laujar, en las que se manifiesta la alarma que reina en aquel pueblo por los efectos destructores de la plaga.

Como detalle importante de nuestra visita de ayer, debe significar, para prevenir alarmas excesivas, que en un parral propiedad de don Francisco Andújar, encavado en el camino vecinal que se dirige desde la carretera de Vilchez a Almería a Huércal, Viator y Pechina, se observó que el insecto destruye los párpados de los parrales, sin que esto pueda suponer otra cosa, que la generalización de los ataques de las larvas, que no tienen carácter ampelófago (insectos que se nutren exclusivamente a expensas de los jugos de la vid) lo que se hace público para que no se exagere el área parasitaria de acción de la plaga.

Debe desterrarse la opinión de que se trata de una plaga desconocida, pues a poco memoria que se haga, podrá recordarse que se registró hace algunos años en los maizales de la Vega de la capital, produciendo daños de consideración, aunque limitando sus estragos al cereal indicado.

Es de importancia consignar, que por la Sección Agronómica se ha comprobado la existencia de la invasión en el plazo de cuarenta y ocho horas, sin dilaciones ni excusas de ningún género; que el dictamen de dicho centro debe ser resultado de seria reflexión para que resulten eficaces y económicos los tratamientos que proponga, y que las conclusiones de esta nota, obedecen a las consideraciones siguientes:

a) La sinonimia de la enfermedad zooparasitaria a que nos referimos, así como a descripción y biología, no interesan ni pueden ser útiles de momento, y por lo tanto, prescindimos de ellas.

b) Para la difusión de la plaga, es independiente en su estado actual, la constitución física-química del suelo.

c) Tampoco pueden influir en la intensidad de la invasión las actitudes y exposición de los terrenos.

d) Las variaciones térmicas registradas y el régimen seco imperante, han favorecido, a nuestro entender la difusión de la plaga.

e) No recomendamos la aplicación de caídos cuprinos, por estimarlos ineficaces o cuando menos, de resultados problemáticos, en el caso actual.

f) Podríamos proponer variados tratamientos; pero, creemos no basta conocer los medios de que dispone actualmente la terapéutica agrícola, sino la aplicación económica y racional de los adecuados a cada caso especial, pues nada supondría la extinción de los focos parasitarios a expensas de la ruina total de las plantas cultivadas y con un coste mayor que el atribuible al rendimiento de las cosechas.

Por ello, y aún convencidos de la eficacia y valor inmediato de su acción extintiva, nos abstendremos de recomendar el empleo de los compuestos de sales arsénicas, por ser altamente tóxicas y ofrecer además el peligro de graves riesgos para los operadores inexpertos, (la fórmula recomendable habría de ser a base de arsenito sódico) sin contar con que, las aplicaciones habrían de hacerse sobre plantas cuyos frutos pudieran ser de consumo inmediato y directo.

g) En principio y como tratamientos de urgencia, recomendamos los siguientes que irán modificándose a medida que las circunstancias y la demostración de su eficacia, lo aconsejen:

Para el maíz y la remolacha

Agua..... 100 litros

Ácido sulfúrico..... 5 idem

Nitrógeno..... 5 idem

Para la alfalfa, pimiento y tomate

Agua..... 20 litros

Alumbre..... 20 gms.

Los veinte gramos de alumbre se disolverán en agua hirviendo, aplicándose seguidamente por aspersión (en forma de lluvia fina) sobre las plantas y rociando también las entrelíneas de las plantaciones.

Para esta aplicación, pueden utilizarse regadoras y máquinas de sulfatar.

h) Deben protegerse las plantaciones de pimiento y tomate, muy especialmente ésta última, pues la oruga no se limita a la destrucción del parénquima de las hojas, si no que, introduciéndose en el fruto, destruye su pulpa por completo.

i) A preguntas formuladas a esta Jefatura, sobre las causas que puedan determinar la paralización en el crecimiento de la alfalfa que sufrió cortes anteriores, la respuesta es sencilla: los insectos atacan los brotes, haciendo imposible la evolución y el crecimiento de dicha forrajea.

Réstanos por hoy significar, que la existencia de la plaga ha sido denunciada oficialmente a los Jefes. Sres. Director general de Agricultura y Montes e Ingeniero director de la Estación de Patología, y que en cuanto se refiere a la prosecución del estudio de la plaga y remedios procedentes para la extinción de la misma, el personal facultativo de la Sección no omitirá recurso alguno, seguro de que, mostrando el máximo de diligencia, no hará otra cosa que cumplir con su más estricto deber.

Almería 14 de Julio de 1923.—El Jefe interino de la Sección, José González Mata-llana.

Una nutrida comisión de labradores de la sociedad «La Violeta», realizó ayer diversas visitas para recabar pronto remedio a la plaga que amenaza destruir los cultivos de nuestra vega y términos inmediatos.

Entre otras personas de significación, visitaron al Comisario regio de Fomento y presidente de la Cámara oficial Agrícola.

CRONICA LOCAL

A los que hablan de la indolencia que preside la vida en los países meridionales, los poníamos nosotros en Almería en un día de calma como el de ayer, con un sol de justicia que apretaba más que un agente de apremios. Y no es que aplaudamos la inactividad que es norma de nuestra vida, pero dejamos de reconocer que a ratos (más que a ratos) está justificada esta indolencia. Cuestión de idiosincrasia, que diría cualquier edil de la oposición emulando a la culta Latiniparla.

Los que viven en el mejor de los mundos son «nuestros» políticos. Para ellos todo el año es verano. Pero lo contrarrestan con su ingénita glacialidad. Ha sido preciso que el ministro del Trabajo, que aunque parecía mentira pude ser del trabajo y español, telegrafie concretamente acerca de la anunciada inhabilitación de nuestro puerto, desde el punto de vista de la emigración, para que sepamos qué atenernos.

El Alcalde y los ediles de su digna presidencia siguen ocupándose activamente de los preparativos de las fiestas. Hasta moros van a traer. El Raisuni, Idris er-Riffi y no sabemos si algún otro.

Del día marítimo, la llegada del vapor correo de Melilla, y del día militar la visita del Intendente general de la Región, nuestro distinguido huésped.

Tuvo sesión por la mañana la Comisión mixta de Reclutamiento.

La Guardia municipal dio al traste con el negocio de un industrial que en cada pesada sisaba 25 gramos al público. A nosotros nos parece bien que se haya realizado este servicio, pero nos parecería mejor que se hiciera lo mismo con todos los vendedores «románticos» que sienten la misma debilidad.

Más apacible que el día, la noche sirvió para que las gentes se solazaran, saturándose de oxígeno hasta donde lo permite, cuando el viento va de viaje, el estado de abandono de nuestras calles.

Como que va a ser cosa de acomodarse en los terrados. Es un medio muy eficaz de librarse de los microbios y el más económico para los que necesitan un «clima de altura».

Han salido: Para Tabernas, don José Ramón Campos y familia.

Para Melilla el oficial del Ejército don José Meléndez y su esposa doña Celia Vandoori, y doña Isabel Romero e hijo.

Ha venido: De Melilla, don Antonio López, don Enrique Cabeza, doña María Romero y doña Isabel Rodríguez.

De Lanjarrón, el propietario don José Rodríguez Martínez.

De Granada el propietario don Francisco de P. Lillo.

De Cuevas el maestro nacional don Juan Rull Casquet y esposa.

De Soria, y de paso para Tabernas el maestro nacional, don Juan Barrios Diaz y familia.

El gobernador civil interino no comunicó ayer noticias de ninguna clase a los reporteros.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Josefina Lozano Miranda, Pedro Ambel Muñoz, Concepción Parra Aviño, Manuel Martínez Gutiérrez.

Defunciones: Ninguno.

Matrimonios: Antonio Bernabeu Rico con Victoria Peón Ramírez; Angel Navarro Reina con Josefina Camacho Arcos; Juan Jiménez del Castillo con Carmen Llorente López.

POBREZA

MARRUECOS

Detalles de las gestiones de paz

Madrid, 14 12 noche.

De Melilla telegrafían nuevos detalles de las negociaciones realizadas en Alhucemas por el Er-Riffi, el secretario de la Alta Comisaría y el cónsul, señor Oliver.

Las conversaciones se hicieron en un bote, por negarse los moros a subir a bordo del «Reina Regente».

Los comisionados españoles desembarcaron en la plaza de Alhucemas, desde donde prosiguieron las negociaciones por escrito.

Algunas veces tuvo que ir el moro conocido por el «Pajarito» para hacer algunas aclaraciones.

En Axdir hay seis prisioneros, entre ellos dos mujeres.

El peñón de la Gomera está siendo hostilizado con disparos de fusil.

Er-Riffi irá ahora al campo para conferiar con algunos jefes indígenas.

D. spués volverá a Alhucemas, para reanudar las negociaciones.

—A Melilla llegó el jefe del Tercio, teniente coronel Franco.

—Los moros hacen preparativos para la lucha.

También en nuestras posiciones avanzadas se aperciben las garniciones,

Del Padre Manjón

La tumba del Maestro

La semilla sembrada por don Andrés, del Sacro Monte en la riscosa entraña, empezaba a germinar, empezaba a abrirse camino su colosal obra; la cueveta en que el catedrático de «Instituciones Canónicas» depositaría la levadura de su genial sistema pedagógico, había sido sustituida por un risueño carmen, donde tuviera realidad el clásico «Mens sana in corpore sano».

Un día, agotado por el trabajo abrumador, pensó en el trance supremo, comprendió que la muerte podía truncar aquella existencia gloriosa y expuso su idea de estar sepultado entre sus niños, el amor de sus amores.

—Allí, en aquella cueva, deseaba reposar eternamente! —dijo al maestro albanil, su compañero inseparable, su leal servidor. ¿Resistirá esa cueva muchos años?

Sí, pero haciéndole una bóveda de ladillo...

Pasó el tiempo... Los inquietos «churumbeles» saltaban con frecuencia las tapias de un carmen cercano, y el Maestro, ávido de complacer a sus pequeños amigos, compró el carmen de Valparaíso, casi exclusivamente plantado de higueras chumbas.

—Aquí haríamos una Capilla! —En que dirección? —interrogó el albanil. Y don Andrés trazó con su bastón en el suelo la señal de la Cruz. —En ésta!

Y la obra fue empezada sin recursos, sin medios apropiados; pero ¡zacazo hacen falta para el buen creyente! —No dijó Jesús, tened fe y lo demás se os dará por añadidura...

Y mientras tanto, el maestro albanil daba forma a una construcción extraña, enigmática; bajo el altar mayor trazaba una galería subterránea, parte con soberbia bóveda de ladillo, parte reproducido las cuevas del barrio gitano...

—Para qué es esto, Alfonso? —Y el maestro albanil, Alfonso Castellón Arroyo, contestaba sonriente: —Es por si alguna vez hay que derivar la acequia cercana, no tener que socavar los muros.

Terminó su construcción y tapó la bóveda con una sencilla losa, cubierta por la tarima del pie del Altar.

Pasó un año y otro... y sólo conocían el secreto de la bóveda don Pedro Manjón y el maestro albanil. No hace mucho que don Andrés lo supo.

—Cosas de Alfonso, que me quiere mucho y recoge todas mis palabras! Y esta es la cripta en que descansan los restos del Ilustre Maestro. Tiene una longitud la parte de bóveda de 3 metros y 1'50 la parte de cueva que cae precisamente bajo la puerta posterior de la Capilla. Tiene 2 metros de altura en la luz por donde ha sido bajado el cadáver, 1'50 en la bóveda y 1 en la bovedilla o cueva; toda ella sobria, sencilla, con el ladillo descubierto, sin más adornos que los hileros de mezcla que argaman los muros. La puerta primitiva era el fondo de la cueva, donde con poco trabajo podía abrirse una brecha; pero al hacerlo, había que sacrificar un año olivo apostadero sobre ella, y ese olivo es una reliquia; a su sombra sonaron las mejores lecciones del maestro, sus ramas hospitalarias cubrieron en múltiples ocasiones la cabeza cansada del Fundador, a su tronco se arrrolló la cuerda que toca la campanita jubilosa... Y hubo que agrandar el orificio situado sobre el altar, y forzar un poco la posición de la caja que guarda los venerados restos...

POBREZA

Alcance Político

En la Presidencia

Madrid 14-12 noche.

El jefe del Gobierno nos manifestó que a las cinco de la mañana salieron el Rey y el príncipe de Asturias, en auto, con dirección a Santander, adonde llegaron al mediodía, sin novedad.

El marqués de Alhucemas indicó al Monarca la conveniencia de que regresara a Madrid el lunes próximo.

Anunció el Presidente que se habrá habilitado el lunes para celebrar sesión en el Congreso a fin de despachar las interpelaciones del Catastro y la de los empleados de Correos.

Participó también que había regresado a Melilla el Amel del Rif demostrando deseos de pedir instrucciones al Comandante general.

Visitó al señor García Prieto la Comisión de responsabilidades para notificar el acuerdo que adoptó ayer de solicitar copias del expediente Picasso.

El Presidente manifestó que dichas copias les habían sido enviadas ya a la Comisión con objeto de que sus taqueras comenzaran enseguida.

EN GOBERNACIÓN

El duque de Almodóvar del Valle nos dijo que no había noticias de provincia.

En Barcelona reinaba tranquilidad.

Rectificando una cifra

El ministro de la Guerra desmintió la noticia publicada por «La Opinión» afirmando que en Marruecos hay 32.000 soldados más que en 1922.

El general Aizpuru manifestó que la

diferencia con el año pasado es de 14.800 soldados.

Respecto a la supuesta operación sobre Alhucemas dijo que nada había; aunque pueden cambiar las circunstancias añadió.

También desmintió el destino del general Araiza para la Dirección de Cababineros.

Ascensos aprobados

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha aprobado los ascensos del general Marzo, del comandante Ruiz Portal y de los tenientes coronel González Carrasco y Sánchez Mesones.

Vacaciones

El Consejo Supremo ha suspendido hoy sus tareas, para empezar a disfrutar las vacaciones veraniegas. En Septiembre próximo reanudará sus funciones este Alto Tribunal.

Rogad a Díos en caridad por el alma
DE LA SEÑORA

Doña María de la Soledad Ventura Calvo

QUE FALLECIÓ EN LA NOCHE DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD, HABIENDO
RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su affligido esposo, don Eusebio Romero Arnés; sus hijos, don Francisco y doña María; hija política, doña Francisca Gallurt Arellano y nietos Guillermo y Francisco.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, encienden en sus oraciones el alma de la finada, y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las seis de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria calle de la Encantada, número 65, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELÉGRAFO

Provincias

Para reparar la cárcel.—Las fiestas del Carmen

Madrid 14 12 noche.

Comunican de Sevilla que ha llegado el arquitecto de la Dirección de Prisiones, para girar una visita de inspección al edificio de la cárcel provincial, cuya fachada se halla en estado ruinoso.

—Han comenzado las fiestas tradicionales, que continuaron mañana, con motivo de la festividad del Carmen.

Hay mucha animación.

Causa célebre

De Sevilla participan que el fiscal ha emitido informe en la causa que se sigue con motivo del hundimiento del vapor «Baracaldo» de la matrícula de Bilbao, ocurrido en aguas de Larache.

Los tripulantes, en combinación con otros individuos establecidos, simularon un importante cargamento, que sustituyeron por arena.

Las penas principales recaen en el capitán y oficiales de la dotación, señalados como principales responsables.

Para el capitán se piden catorce años de presidio.

Para asistir al entierro de un sindicalista libre

Participan de Valencia que ha llegado la familia del presidente del Sindicato libre de Barcelona, Baltasar Domínguez, muerto a consecuencia de un atentado, para asistir al entierro, que tendrá lugar mañana.

También ha llegado con el mismo objeto representaciones de los sindicatos de Madrid y Barcelona.

Comienza el verano regio

Dicen de Santander que desde muy de mañana la ciudad aparecía engalanada. El comercio cerró sus puertas.

A las 10'30 llegó la Reina doña Victoria y los infantitos Cristina, Beatriz, Gonzalo y Juan y personalidades que componen el séquito.

Rindió honores una compañía de Alcántara, con bandera y música.

En el andén se hallaban todas las autoridades de la localidad.

El alcalde entregó a doña Victoria un magnífico ramo de flores.

La Reina revistó las fuerzas.

Después fue cumplimentada en la Sala de espera por la aristocracia y autoridades.

Se organizó la comitiva formada por más de cuarenta vehículos.

El crucero «Reina Victoria» disparó veintún cañonazos.

El numeroso público aclamó incesantemente a los egregios huéspedes.

Al llegar la Reina e infantes al Palacio de Miramar se izó el pendón de Castilla.

Las autoridades firmaron en el alcalde de Palacio.

A las once y media llegaron en auto, el Rey y el príncipe de Asturias.

Ambos recibieron las mismas demostraciones de simpatía y afecto, por parte del público y las autoridades.

Salvatella en San Sebastián

Participan de San Sebastián que llevó el ministro de Instrucción pública.

Almorzó en casa de los marqueses de Tenorio.

Por la tarde asistió a la boda de la hija del duque de Arévalo.

Mañana inaugurará la Feria de Muestras.

Continúan los temporales

De Victoria dan cuenta que se ha desencadenado un fortísimo temporal.

Se inundaron los barrios bajos, muchas tiendas y sótanos.

Las aguas han causado muchos daños en la comarca.

Las cosechas se han perdido.

La corriente impetuosa del agua arrastró un puente del ferrocarril. Hay muchos trenes detenidos en Ayer.

Las próximas fiestas

El alcalde dirigió ayer atenta carta a los señores que componen la comisión recaudadora del Comercio, rogándoles que concurran esta mañana a la Alcaldía, para conocer el resultado de su gestión y puntualizar acerca de las fiestas que se han de organizar para el mes de Agosto, a fin de redactar la moción que ha de someterse mañana a la consideración del Ayuntamiento.

INDEPENDENCIA

Crónica social agraria

La exposición de Gante

La acción social de España, y en especial la acción social católica agraria que es, si no la única, la más sólidamente organizada en nuestro país, va a tener ahora una brillante ocasión de darse a conocer en el extranjero, con motivo de la proyectada Exposición Internacional de la Cooperación y de las Obras Sociales que ha de tener lugar en Gante del 15 de Julio al 15 de Septiembre de 1924.

El objeto de la Exposición, según lo exponen claramente sus organizadores, es demostrar prácticamente los resultados y los triunfos conseguidos por la cooperación a los consumidores en general, para que se hagan cargo de hasta qué punto puede la cooperación abaratarse el coste de la vida, y a los cooperadores en particular, para que puedan por sí mismos juzgar, comparar y estudiar la importancia y las diversas formas que ha logrado revestir esta fuerza económica emancipada en la que tienen ya depositada su confianza.

La exposición abarcará, como su nombre indica, dos grupos principales de la actividad humana, la cooperación y las obras sociales.

La parte cooperativa abarcará a su vez las cinco secciones siguientes:

Historia, organización y propaganda; Cooperativas de consumo; Cooperativas de producción industrial; Cooperativas agrícolas de compra-venta y producción; y, por último, las Cooperativas de crédito y de seguros.

El grupo de Obras sociales comprendrá a su vez tres secciones: las obras sociales debidas a la cooperación, las obras sociales debidas al poder público, y las obras sociales organizadas por la iniciativa privada.

El sumario de las instituciones y de los trabajos comprendidos en cada una de estas secciones es también interesantísimo, y no podemos menos de referirnos a él, aunque sólo sea ligeramente, para darle a conocer.

En la sección de «Historia» organización y propaganda de la Cooperación, se harán comprendidos los orígenes del movimiento cooperativo y el período contemporáneo, la historia del movimiento cooperativo mundial y la de su situación actual así como también la historia y situación del movimiento cooperativo de cada país, la alianza cooperativa, la unión internacional de los almacenes al por mayor, el comité internacional de los bancos cooperativos y de los seguros cooperativos, etcétera.

Entre las cooperativas de consumo merecerán capítulo aparte las de la alimentación, las medicinas, los vestidos, los combustibles, la habitación, las cooperativas profesionales y hasta las cooperativas de consumo intelectual, como librerías, bibliotecas, círculos de estudios, periódicos, revistas, etc.

También en las cooperativas de producción industrial se exhibirán por separado lo que haga referencia a la alimentación, las medicinas, los vestidos, los combustibles, la habitación, la construcción en general, al aprovisionamiento de agua, gas, electricidad y fuerza motriz y la producción intelectual.

Entre las cooperativas agrícolas se habrá de distinguir también las que hagan referencia a la cultura agrícola, compra de primeras materias, venta de productos agrícolas, cuidado del ganado, plantaciones, especiales, riqueza forestal y horticultura.

Y en cuanto a las cooperativas de crédito y de seguro, podrán mostrarse al público separadamente las cajas de ahorro y de crédito, los Bancos populares, los hipotecarios, las sociedades de seguros mobiliarios e inmobiliarios, las de seguros agrícolas, las de seguros mutuos y las de seguros sobre la vida, y contra los accidentes de los viajes y riesgos del trabajo.

Por lo que se refiere a las Obras sociales realizadas por la cooperación tendrán cabida entre ellas el socorro a los enfermos, a las madres y a los niños, los hospitales, las clínicas, y las pensiones de vejez y de invalidez, los cursos y escuelas para los cooperadores y sus hijos, bibliotecas y salas de lectura, bibliotecas ambulantes, colonias de vacaciones, secciones femeninas, educación física y moral, campos de deportes y todas las demás que al ingenio cooperador ha suscitado para la resolución del problema social.

No es verdad que se ofrece a todos nuestros sindicatos agrícolas en esa exposición, un ancho campo, para enseñar y aprender lo que saben y no saben, para demostrar lo que son y lo que pueden ser?

PABLO SÁENZ DE BARÉS

Contrabando?

Invasión de calderilla extranjera

Leemos en un colega madrileño:

«Desde hace algunas semanas se advierte en casi toda España, y muy especialmente en las provincias del Norte y en alguna otra ciudad de gran importancia, una invasión de calderilla francesa.

Incluso se habla de que hay en el país vecino agencias encargadas de introducir en nuestro país las «perras gordas» francesas y cambiárnoslas por otras españolas—que hoy tienen más valor efectivo por la baja del franco—y llevárselas después a Francia.

Conviene mucho que el Gobierno fije su atención en este asunto.

Esta noticia fué reproducida por todos los periódicos de provincias y cuando esperábamos una resolución del Gobierno, al menos que se nos explicase si nuestros temores de una invasión monetaria eran o no justificados, nos encontramos hoy en un colega de la mañana el siguiente párrafo de una crónica fechada en Barcelona:

«Estos días se ha hablado de la enorme cantidad de calderilla extranjera que circula por España. En ningún sitio se nota esta invasión como en Barcelona. Ya es corriente que al recibir un cambio en cobre se encuentre uno con una colección muy propia de numismática. Y algunas veces, confundidas con las monedas, van incluidas medallas.

Confiamos en que el Gobierno adoptará las disposiciones pertinentes al caso; en tanto, recomendamos al público que se fije bien cuando reciba cambios de moneda en cobre, rechazando en absoluto todas las «perras gordas» francesas e italianas que se le den, aunque oiga decir esta falsedad:

«Es moneda corriente, todo pasa».

Del momento

Y LOS CRIMINALES?

No han sido hábidos.

Se suceden unos crímenes a otros; más de setecientos víctimas ha producido la Star manejada por las bandas sindicalistas y algunas de aquellas, personajes de tanto vicio como el ex gobernador de Vitoria y el Cardenal Arzobispo de Zaragoza, y sin embargo los criminales, ni por excepción han sido hábidos.

Y gastamos una porrada de millones en aposturas y disponemos de flamantes y apuestos gobernadores para que vean por la seguridad de los ciudadanos...

Los criminales comunes caen todos, tarde o temprano en manos de la justicia; por excepción se escapa alguno; estos modernos criminales, peores que los otros, ni siquiera pega en la cárcel o en la horca sus bandolerías.

«Tiene esto explicación razonable?

Del difunto político francés Ribot, prototipo del gobernante moderno, se cuenta la siguiente curiosa anécdota.

Cuando la estafa de Panamá, Ribot se indignó contra los incios malversadores y detentadores del ahorro francés.

«Era necesario perseguir y castigar a los estafadores!

Para que se apresase a uno de los principales, a Artón, dispuso que uno de sus mejores agentes le siguiera la pista...

Pero el agente llevaba la orden terminante de hacer eso, de estar siempre a la pista...

Ago parecido podría sospecharse en España.

Siempre se está a la pista de los criminales de la Star... pero nunca son hábidos.

No llevarán los policías las órdenes de Ribot; más las cosas así suceden, como si las llevaran.

A. H.

Industrial aprovechado

Una balanza «modelo»

Por el Inspector de la Guardia municipal y agentes a sus órdenes se practicó ayer un buen servicio.

Revisando por la mañana los pesos del Mercado, encontraron que en una barraca instalada en la calle del Obispo Orbeá, propiedad de Ricardo López Rodríguez, vendedor de jabones, arenques y otros artículos, había escondido un plátano de la balanza con una chapa de plomo.

Examinada ésta se vio que era de 25 gramos de peso.

Fué detenido el dueño de la barraca y puesto por la Alcaldía a disposición del Juzgado de Instrucción de San Sebastián.

También se entregó al Juzgado el plato encontrado.

De Marina

Besalamanca

El Comandante de Marina de este puerto, don Guillermo Brúto y Linares, nos participa en atento besalamanca su toma de posesión del mando de esta provincia marítima, a la vez que se nos ofrece para todo cuanto redunde en bien del servicio público.

Agradecemos su atención a la par que le reiteramos nuestro respetuoso saludo.

Botadura de un cañón

En los astilleros de la Constructora Naval ha sido botado al agua el casco del nuevo cañón «José Canalejas», segundo de la serie que se construye en el Arsenal de Cartagena.

Asensos

Habiendo pasado voluntariamente a la reserva, el capitán de navío de la escala de tierra don Roberto Jerónimo y Américo, son promovidos a sus inmediatos empleos el capitán de fragata de dicha escala don José María Moreno y Eliza y capitán de corbeta don Luis García Caveda, quedando retardados para el ascenso los capitanes de corbeta que en el escala-fón preceden al mencionado que asciende, y no cubriendose la vacante de los empleos inferiores.

NECROLOGÍA

Después de penosa enfermedad, soplada con edificante resignación, dejó anochecer de existir en nuestra capital, confortada con los auxilios de la Religión, la señora doña María de la Soledad Ventura Calvo, madre del administrador de La INDEPENDENCIA, don Francisco Romero Venecia.

Las bondades de su carácter se granearon la estimación de cuantas personas la trataron.

Fué la fiada modelo de esposas y madre ejemplar que edificó a los suyos con el ejemplo de sus virtudes.

A su viudo, don Eusebio Romero y demás familia, especialmente a su hijo don Francisco, nuestro estimado amigo, testimoniaron nuestro pesar por pérdida tan dolorosa como irreparable.

**

En nuestra capital dejó ayer de existir cristianamente el respetable señor don Antonio Aviñón Delgado, persona dignísima y de agradable trato que se captó en vida mercedes simpatías.

A su apenada familia, especialmente a su hijo don Eduardo, director del Banco Hispano Americano en Almería, enviamos nuestro pesar por pérdida tan dolorosa.

**

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de los difuntos.

LA ISABELA

Fábrica de conservas vegetales

CANJAYAR (Almería)

FRUTAS AL NATURAL.

MERMELADAS. HORTALIZAS.

Los mejores postres. Los más higiénicos

Restaurant "DIANA"

Situado en la playa de las Almadras en el Balneario de este nombre

Comidas a la carta, bocadillos selectos, helados de todas clases y rico café.

Vinos y licores de todas las marcas conocidas.

Teléfono 877, Almería

NOTICIAS

Bodas

En la Parroquia de Santiago han sido desposados por el Provisor, señor Ortega, la bella joven Pepita Camacho Aroca y el guardia civil de esta Comandancia, Ángel Navarro Reina, quienes fueron apadrinados por los hermanos de la contrayente Rafael y Angeles.

Reciban nuestras enhorabuena y que el Señor derrame sus bendiciones sobre el hogar de los recién casados.

Ante el párroco de Santiago don Juan Escoz, celebraron anochec sus desposorios en la casa de la contrayente la bella señorita Victoria Vicente Peón, hija del comerciante de esta plaza don Segundo Peón, y don Antonio Bernabeu Rico, también del comercio de esta capital, a quienes deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado y que Dios Nuestro Señor reine siempre en su hogar.

Los que estudian

En los exámenes de ingreso que se están verificando en la Academia de Artillería (Segovia) ha aprobado con brillante puntuación el tercer ejercicio, el estudiioso joven don Domingo López de Salazar y Arcos.

Al darle nuestra enhorabuena se la enviamos también sus profesores los de la Academia «Purísima Concepción» que dirige en esta capital el Comandante Jefe de Estado Mayor don Emilio Peñuelas.

Música en el Balneario

Hoy, domingo, de 5 y media a 7 y media de la tarde, tendrá lugar un concierto por una banda de música, en el Balneario Diana.

Hará servicio de carruajes desde Puerto de Purchena al Balneario a veinticinco céntimos por asiento.

Los hijos más fuertes serán
los de aquellas que, al amamantarlos, tomen a diario el mejor de los tópicos «El Tesoro de las Madres» galactógeno recalcitrante y nutritivo.

De venta en todas las farmacias. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4.—Almería.

De Obras públicas

La «Gaceta» del 11 publica la distribución del crédito fijado en el Presupuesto vigente para obras de reparación de carreteras por subasta, y un millón para adquisición de maquinaria por concurso.

A la Jefatura de Obras públicas de Almería se asignan 200.000 pesetas que se distribuyen en tres anualidades, una de 50.000 y dos de 75.000 pesetas.

El mejor beneficio

que se obtiene es empleando la Eunutrina, (harina de plátano) riquísimo alimento e inmejorable reconstituyente.

Se venden

solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Laca, Navarro Rodrigo, 7, Almería.

Enlace

Mañana, a las nueve de la noche, contraerán los sagrados lazos del matrimonio la bellísima señorita Natividad Fernández Forcada y el joven oficial de Telégrafos don Luis Ayiles López.

Por anticipado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

Importante a las señoras

Ha llegado a esta capital la acreditada modista de Sombreros señorita Mercedes Siles con un completo surtido de modelos de señora y niña a precios baratísimos, desde 20 pesetas en adelante.

Exposición: Calle de Ricardo 4, principal izquierda, hasta las siete de la tarde.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Níjar se han expuesto al público la matrícula industrial y el repartimiento de rústica y pecuaria y urbana, para el corriente ejercicio.

En el de Uteila del Campo ha quedado también expuesto, por 15 días, el repartimiento general.

Diana

Baños de mar templados.

Multas gubernativas

El Gobernador civil ha multado en cinco pesetas a los dueños de establecimientos de bebidas Francisco Jiménez del Castillo, Ramón Rodríguez Sánchez, Juan Díez Callejón y José Fuentes Uclés, por tener abierto después de la hora reglamentaria.

Carne barata

Desde el domingo 24 de los corrientes, y en las «Barracas Reguladoras» situadas en el rincón frente al pescado y frente a los puestos de aves, se está vendiendo la carne de cerdo a los precios siguientes:

Elegida, kilo 2 pesetas 25 céntimos, y sin elegir 1'75.

Gran local

Capaz para almacenar 34.000 barriles situado en el Parque, se alquila.

R.º: Alberto Neguera, Parque Alfonso XIII, 25.

De Correos

«El Cronista de Correos», periódico profesional, que aparece en Madrid, publica en su último número la noticia siguiente: «En la propuesta de opositores del Cuerpo de Telégrafos, he ha por la Escuela Oficial de Telegrafía, figura con el número 1, del curso oficial, y con el 6 de la convocatoria don Juan J. Naya Renart, alumno de la Academia que dirige nuestro buen amigo y compañero, don Enrique Martín Amat, a quien felicitamos por el éxito obtenido».

Trájandose del señor Martín Amat, que fue redactor postal de LA INDEPENDENCIA y que tan grata recordó, dejó en esta

casa, lo copiamos con gusto, y por nuestra parte le deseamos que se repitan los éxitos en convocatorias venideras.

Movimiento carcelario

Ayer fue puesto en libertad el recluso en esta Prisión provincial, José Ruiz Cañiz.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 54 hombres y siete mujeres.

Un detenido

La Guardia civil de Huércal Overa ha detenido al contratista de obras Antonio Trillo Díaz, por expedición de un billete falso del Banco de España.

El detenido ingresó en la cárcel.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA
EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Navarro Rodrigo 22.

A. Vizcaíno Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde
Conde Ofalia 20, principal

Consulta especial de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa
Médico de número del Hospital Provincial
DIPLOMADO EN OFTALMOLOGÍA POR LA FA
CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO
DE LA SOCIEDAD OFTALMOLOGÍA HISP
ANO-AMERICANA.

Consultas de 1 a 4

Paseo del Príncipe número 24

Gratis: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 10 de la mañana en la Casa de Socorro «La Obrera».

J. Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Electroterapia y Ozonoterapia.
Horas de consulta de tres a cinco
SAN FRANCISCO 7

(HOY JOSÉ JIMÉNEZ RAMÍREZ)

Enfermedades de los ojos
y anomalías de la visión

PROF. GARCIA DUARTE

Catedrático de la Especialidad en la Fa
cultad de Medicina de Granada.

Consultas sólo el mes de Julio, de 11 a 1
y de 4 a 6.
HOTEL SIMÓN

VÍAS URINARIAS Tratamiento
especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Pri
sión provincial, ex-ayudante del Dr. Pa
lido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta
ecetera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domi
cilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua
a la calle de la Reina.

BAZAR HISPANO COMERCIAL

Paseo del Príncipe 36 al lado del
Café Colón

Esta casa es la que mas ventas
ofrece a su numerosa clientela,
debido a las muchas existencias con que cuenta, de todas cla
ses de muebles, de arte gusto, y
solida construcción.

Precios y condiciones ventajosas.
Se hacen proyectos y presupuesto.

TALLERES, CONDE OFALIA 18.

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS

PUNTALES

Sostenes muy fuertes a 70 ctms.

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS

ALMERIA

CASA FERRERA
¡Otra nueva ventaja!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir APARATOS COMPLETOS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.

Comprar uno de estos aparatos significa «un ahorro manifiesto» por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCIÓN DE ELECTRICIDAD (Maquinaria, material y Accesorios).

Franco Español de Navegación (S. A.)

Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Málaga y los miércoles para Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.

AMPURDA, RITA, TRINI, TIROS Y RAMÓN

Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA

Papel Naftalina

Lo mejor y de mayor eficacia para la conservación de la ropa

VENTA EN ALMERIA
Droguería LA UNIVERSAL
Ricardos 3 y Conde Ofalia 2

PICORES

de la piel. SARNA, SAL
PULLIDOS, COMEZONES,
se curan en el acto,
y sin baño, con una
sola fricción de Aca
bol.

Farmacia del Perpetuo Socorro

— DE —
Bias Fernández
CASTELAR, 8

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO
Para la provincia, por correo, y en la Capital, a domicilio.

TELÉFONO NÚM. 106

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PENA

ESTÓMAGO E INTESTINOS
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS DE 11 A 12 Y DE 3 A 5
GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4
CONDE OFALIA 22-1.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 78-Principio

Doctor Company

De la Sociedad Española de Es
pecialidades del Pecho. Enfer
medades del aparato respira
torio y del corazón. Moderna ins
tación de Rayos X.

Consulta Bulevar del Príncipe 22

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10. ALMERIA

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
PRÍNCIPE, 45

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12

CONSULTORIO
DE LA

Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ
MEDICINA Y CIRUGÍA
Especialista en PARTOS y enfer
medades de la MATRIZ. RAYOS X. ELEC
TROTHERAPIA. DIATERMIA.

Consulta de tres a cinco

Granada 27 (Almería)

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Administrador apoderado para Almería
ANGEL VIZCAINO GONZALEZ...Procurador

Los PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse de angustiosos vencimientos de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad para el hipotecante de cancelar el débito el día que le conviniere.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga.

Los PRESTAMOS DEL BANCO por su admirable sistema de amortización resultan a UN INTERES DEL 5 POR 100.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruín de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

LA LABOR SOCIAL DEL BANCO es formidable.

DESDE SU FUNDACIÓN HA PRESTADO 770.370.000 PESETAS.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcciones. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos en que

"BOLETIN OFICIAL"

El del viernes contiene:
Notificación de la Jefatura de Minas a don Oíón Hardenne.
—Estado de valores que han obtenido, durante el mes de junio, las especies de suministro para el Ejército y Guardia civil.
—Nombramiento de un agente ejecutivo para la recandación del contingente.
—Edicto de la Universidad de Salamanca anunciando oposición para cubrir varias becas.
—Resumen de los artículos adquiridos en la segunda quincena de junio por el Parque de Intendencia.
—Varios edictos.

NO COJEE NI SUFRA USTED MÁS

CALLOS y DUREZAS se curan rápidamente e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

Notas marítimas**Movimiento del puerto**

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Balandra «Abel», de Larache, con carga general.
—Laud «Ortega Munilla», de Adra, con pesca.
—Idem «P. al Trota», de Adra, con pesca.
—Vapor «Cid», de Málaga, con carga general.
—Idem «Tiflis», de Cartagena, con aceite mineral.
—Idem «Ramón de Biscaya», de Gijón, con carga general.
—Idem «A. Antón», de Melilla, con carga general y 70 pasajeros.
—Balandra «Iglesias», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Laud «San Miguel», para Valencia, con aceite mineral.
—Balandra «Iglesias», para Barcelona, con carga general.
—Vapor «Cid», para Barcelona, con carga general.
—Idem «Atlante», para Melilla, con carga general y pasajeros.

DE HACIENDA

Ha sido destinado a Granada el oficial tercero del Cuerpo de Contabilidad, con destino en la Intervención de Almería, don Enrique Alonso.

Por virtud de reciente oposición, en la que fué aprobado, servirá en dicha provincia con la categoría de Jefe de Negocios de tercera clase.

Nuestra enhorabuena por su ascenso.

—La Dirección de la Duda ha concedido dos mesadas de supervivencia a doña Emilia Martínez Díaz.

—Ha sido nombrado abogado del Estado en esta provincia, con carácter interino y gratificación anual de 4.500 pesetas, don Alfredo García Briet.

—Para mañana se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Pedro Galera, don Francisco Martínez y don Francisco J. Allendesalazar.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.—†Santos Enrique, emp.; Antíoco, m.; Atanasio, ob.; Santiago, ob., m.; Bb., Ignacio de Acevedo, S., Esteban de Zuidaire, mrs.; Pompilio, María Sch. P.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES.—NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—Santos Sisenando, Fausto, Atenejenes, ob., Valentín, ob., mrs.; Eustaquio, Vitaliano, ob., Rainel-dá, vg., Domina, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Santísima Virgen del Carmen con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia del Sagrario.

Mañana, en la misma Iglesia.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DIAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en Santo Domingo a las 7 y 7 media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro y Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a la 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Complejos, Matines y Lanzas.

NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN.—Se celebra en la Iglesia de Santo Domingo desde el día 8 al 16 de Julio, en la forma siguiente: Todos los días a las 8 de la mañana Misa cantada.

Por la tarde a las 6, Exposición de S. D. M. Rosario con Letanía cantada, Novena, Plegaria, Plática, Salve y Reserva.

En Santa Clara, a las 7 de la tarde Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cantos y Oración final.

NOVENA A SAN VICENTE DE PAUL.—En la Capilla del Hospital, a las 6 y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, cantos, y Oración final.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

CATECISMO DE NIÑOS.—En la Parroquia de San José, a las doce, y en San Pedro y San Roque, a las 10 de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa conventual a las 6, con explicación de Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyentes esta Misa los domingos y días festivos en la Parroquia respectiva.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Soledad Novenario que la Real Hermandad de Nuestra Señora del Carmen celebra en honor de su Excelsa Madre.

Orden de los cultos.—El día 15. Jubileo. A la oración, salve solemne con orquesta. Novenario.—Todos los días a las ocho, Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, Exposición Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la Novena, Bendición, Reserva y Salve.

El día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, desde el amanecer, de media en media hora, Misas rezadas.

A las 10, Misa Solemne, con Exposición de S. D. M. y Sermón a cargo de don Manuel Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia.

Por la tarde después de la novena Bendición Papal.

Todos los fieles pueden ganar, visitando esta Iglesia desde las 12 del día 15, hasta las 12 de la noche del día 16, indulgencia plenaria «totes quoties» siendo condición esencial confesar, comulgar y orar en el templo por las intenciones del Pontífice.

El día 25, a las seis y media de la tarde, solemne procesión que recorrerá el itinerario que se publicará en los diarios.

Una reputada orquesta dará brillantes al acto con escogidas composiciones.

**Ayuntamiento****Orden del día**

Para el Cabildo de mañana regirán el siguiente:

Cuenta de los gastos ocasionados en la confección del Repartimiento general.

Informe de la Comisión de Beneficencia en la cuenta de farmacia de don Manuel Velázquez en el mes de Mayo último.

Recibos del concesionario de aguas potables de 22.63 pesetas por suministro de agua a las fuentes del distrito quinto.

Informe de la Comisión de Carrujas concediendo números en la parada de automóviles.

Idem de la Comisión de Festejos sobre las fiestas próximas.

Informes de la Comisión de Ornato.

Certificación del señor Arquitecto de 3.168 80 pesetas por obras de prolongación en la Fuente de la Ciudad.

Piego de condiciones para la subasta del servicio de confección de uniformes para la Guardia municipal.

Escrito de don Francisco Carmona Martínez y Mariano Villardí de Canda solicitando ser baja en el Padrón de vecinos.

Oficio de don Francisco García Martínez solicitando un mes de licencia.

—Informe de la Comisión de Abastos en

el del Inspector mecánico sobre la adquisición de un motor para el Matadero.

—Informe del arquitecto en oficio de don Manuel Cruz Bernet solicitando ampliación de obras en las casas núms. 4 y 6 de la calle de Pereda.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa conventual a las 6, con explicación de Evangelio.

Resumen de noticias

Se ha concedido permiso a don Eusebio Geria Fernández para la colocación de postes eléctricos en la Carrera de las Piezas.

—Para el martes han sido citados por el Alcalde los apoderados de los dueños de edificios colindantes con el almacén de Mac Murray, a fin de practicar las diligencias acordadas por el Ayuntamiento para la pronta demolición del local y construcción de la Escuela de Artes y Oficios.

—De hoy a mañana quedará instalado en el Matadero por el contratista de las obras un motor de 3 caballos de fuerza para la elevación de aguas en dicho establecimiento.

—La Comisión de Hacienda ha acordado proponer al Ayuntamiento que se concedan 500 pesetas a cada una de las dos entidades obreras que han solicitado que se les subvencionara para ir a Madrid.

—Ayer se comunicó al Gobernador civil el acuerdo municipal de solicitar la instrucción de expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de don Cipriano Montesino, funcionario de Adunas, que con riesgo de su vida salvó la de un individuo que estaba a punto de perecer ahogado en la bahía.

Crónica Judicial**Señalamientos para mañana en la Audiencia**

Sección primera.—Visita de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, n.º 295 de 1922, sobre estafa.

Idem idem en causa del mismo Juzgado, n.º 457 del 1922, sobre estafa.

Sección segunda.—Visita de un incidente de apelación, en causa seguida en el Juzgado de Vera, sobre hurto.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Navarro Tobarra.

Juicios suspendidos

En la sección primera se suspendió ayer mañana, por incomparecencia de los procesados, la vista de dos causas procedentes del Juzgado de Almería, sobre hurto y estafa, siendo los acusados José María García Díaz y Joaquín Calderón, respectivamente.

Enfermos de la piel**La pomada antiséptica 19****DEL DR. M. S. PIQUERAS**

(Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Eruptiones de los niños, Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escudos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USÉLA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2/25, 3/50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERÍA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

No se devolverán los originales que se nos envien aunque no se publiquen.**CALLOS**

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO. No falla solo curioso. Pregunte a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídale en farmacias y drugerías, 1'50. Por correo 2 pesos.

En ALMERÍA: FARMACIA PUERTO. P. S. Ildefonso, 4, Madrid.

G.ª Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor.

Manuel Calvo

Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Julio el vapor.

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.



De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

ALBERTO NOGUERA
MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA. En esta casa se vende el barril de Oporto marca SALORT, que es indudablemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCrupulosamente ASERADO y el que dà MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIEGOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marcas SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios
CASA en Barcelona Las Fuentes, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERÍA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 578.
Dirección telegráfica: AREUGON